

# 2021年辽宁高考报名昨开始

## 选考科目合格成高门槛

2021年是辽宁实行“3+1+2”高考模式的第一年，高考报名要求及具体流程也有相应变化。沈阳市考试院为广大考生解读报名要求、介绍报名流程。

### 首选科目不合格仅可报单考单招

按照辽宁省要求本周参加2021年高考的考生要在网上进行报名，基本流程包括登录系统并注册、填报基本信息、填报报考信息、网上缴费、现场资格审查和身份验证信息采集以及各区、县(市)考试机构对

考生报名进行最终确认环节。今年一个明显变化是，考生选择的首选科目和再选科目都需在普通高中学业水平合格性考试中成绩合格，首选科目成绩不合格考生仅可报名参加单考单招考试。

目前合格性考试科目成绩不合格的考生，可参加辽宁省2021年1月份组织的普通高中学业水平合格性考试，有关科目成绩合格的，可于2021年3月10日至11日完成考试报名及报考信息确认。

### 报名成功后所选科目不能更改

考生报名时，需选择首选科目和再选科目，报名成功后所选科目不能更改。“3+1+2”高考模式中，考生须在物理、历史2门科目中自主选择1门作为首选考试科目。普通高中学业水平合格性考试对应首选科

目成绩不合格的考生，不得报名参加统一高考，仅可报名参加单考单招考试。也就是说，如果合格性考试物理不合格只能选报“历史学科类”；历史不合格只能选报“物理学科类”；都不合格，不得报名参加统

一高考，仅可报名参加单考单招考试。化学、生物学、思想政治、地理4门再选科目中，自主选择的2门科目，合格性考试成绩也必须合格。总而言之，合格性考试成绩合格才能报考相应科目的选择性考试。

### 考生根据实际情况选择报名类型

考生仅参加普通高考文化课考试，需在报考类型中选择“普通高校招生普通类”考生报名。考生参加普通高考，还需参加我省或高校组织的艺术类专业加试，需在报考类型中选择“普通高校招生艺术类”考生报名。考生参加普通高考，还需参加我省组织的体育类专业加试，需在报考类型中选择“普通高校招生体育类”考生报名。考生参加普通高考报名，同时参加高职单招或高水平运动队或运动训练、武术与民族传统体育专业报名或飞行技术专业或残障考生特殊教育单独招生等考试报名，请在“兼报其他报考类型”中选择其他相应报考类型。记者 冯美琳

## 校长任期三年 校级干部要兼课 皇姑区98名校领导履新

98名中小学校级领导干部履新，均实行聘任制，每届任期3年，新提拔的校级领导干部，原则上除校长外都要求兼课。日前，皇姑区教育局召开教育系统2020年新任职校级干部履新大会。

学校的发展优势在哪里？短板是什么？学情是什么？教师关注什么？校长都要做到心中有数，了如指掌。在履职大会上，皇姑区教育局党委书记、局长王同兵向履新的校级领导们提出了具体的要求。

这次干部调整，是皇姑教育面向未来做的一次战略部署。从梯队建设的层面，特别向德才兼备的青年同志做了倾斜，让真正“口碑好、想干事、能干事、能干成事”的同志走到前面来。在对干部的使用上，确立了三年一个周期的聘用原则，希望全体校级干部始终保持一种迫在眉睫、时不我待的紧迫感，一种在位一天、赶考一天的危机感。同时，明确要求新提拔的校级副职干部必须在学校兼课，绝对不能因为做了校级干部，就扔了自己的专长，未来的校长，一定要具备核心竞争力，既



皇姑区教育局副局长孙永盛带领全体履新干部就职宣誓

要懂管理也要懂教育教学。

根据《皇姑区教育系统校级干部队伍建设实施方案》义务教育阶段，校级干部在同一岗位学校任职一般不超过两届(6年)，任职满二届后，经考察符合继续任职条件的需交流任职。

王同兵强调，局党委做了多方调研，充分考虑了校长、书记搭配的契合度，考虑了校级干部的性格特点和年龄结构，考虑了班子综合实力的均衡，目的就是为了让每所学校的校级

班子都能产生最强的管理合力。

珠江五校教育集团新任校长李丹阳表示：“要在前任校长留下的绿荫下创生出更好的学校，关注传承与丰富，营造学校文化场；既要减轻教育负担，又要提高教学质量。”

作为80后新提拔的年轻干部代表，沈阳市第四十三中学袁芳芳一直承担着学校语文教学工作，她希望在自己的课堂上培养出热爱生活，品德高尚，充满理想的学生。

记者 冯美琳

**在当前课改全面深化的形势下，辽沈地区的名师们有哪些前沿的教育理念和独特的学习方法？辽沈晚报将长期开设《名师讲堂》专栏，邀请一系列辽沈名师，为不同年级、有不同需要的学子及家长指点迷津。学生们也可以将自己在学习过程中的所思所想告诉我们，我们将以《学生笔记》的形式呈现，欢迎广大读者积极投稿，择优录用。邮箱：5121587@qq.com 来稿请注明学校、班级、姓名。**

### 名师讲堂

## 班主任工作要细但不能千篇一律

每当接手一个新的班级，我都要自费给孩子们买一个日记本，美其名为《成长日记》。第一页要写上自己的优点，要考得高中和大学以及将来职业。用来激励学生树立理想。第二页要求写自己父母的生日、爱好

以及自从孩子出生后而放弃的爱好。用来培养孩子们的感恩之心。每次考试后都要以“只追前一名”为题写一份试卷分析，用以帮助学生找出差距，树立信心。担任班主任多年，我的体会就是要细致，关注学生

的全面发展，重视学生的思想、学习、身体、心理的发展状况。每到新接一个班级，我都会用一周的时间，教学生怎样鞠躬向老师问好，怎样起立发言，怎样去办公室问题，怎样上好间操，怎样和同学们相处，为什么要尊

重父母等等。通过一周的训练，让学生养成了良好的学习和生活习惯，为未来打好基础。

针对班级出现的问题，我会及时设立主题让孩子们去用心感受。如关于孩子自身的《我的优缺点》、《我

复习这个步骤是在课后期间就应该做的事情。其实说白了就是越频繁复习效果越好。复习的目的就是不要让自己好不容易学的东西给忘记了。复习期间还要有意识地把自己学过的东西都对比联系起来并编制成知识网络，这样让知识之间有了联系，那么就不容易忘记了。



辽沈家长汇

光明中学班主任 王旭红

名字的由来》；针对学习的《只追前一名》、《我身边最努力的人》；关于父母的《父母为我放弃的爱好》、《我看到的父母一天》；关于早恋的《请保持一个光棍的节操》等等，让孩子们在书中受到教育，起到了积极的作用。

### 学生笔记

## 越自律 越优秀

面对高三，有人忐忑，有人欣喜，但更多的人表现出的是对未来的迷茫。可是，迷茫与彷徨不能给我们带来高考的成功。从我进入高三楼的那一刻起，我相信很多人从中找到了归属感——我正式成为了

高三学子。

身处高三，我们不能退缩，因为退缩就意味着失败。即使我们手中拥有大把的青春，也抗不过我们的肆意挥霍。物竞天择，适者生存，我们要学会拼搏，学会抓住机遇。面

对竞争，我们不是见而避之，而是应主动迎上去，只有这样我们才会成长。“不经一番寒彻骨，怎得梅花扑鼻香”，让仍在父母师长庇护下的我们勇敢地去迎接暴风雨的洗礼吧。越自律，越优秀。人应该支配习

惯，而决不能让习惯支配人，作为一个人当然会有坏习惯，但是如果不能去掉坏习惯，那一定会影响未来的发展。可是好习惯并非自然而然的，自然而然的常常是懒惰、生活无规律等坏习惯。所以我们才要懂得自律，

沈阳市第五中学 高三(3)班鲍政含

培养好习惯，而且这样的培养并不是容易的事情，笃行守正是走好这条路的秘诀。从即刻起，养成坚韧而又顽强的品格，笃行守正，久久为功。拥有好习惯、好身体、好成绩，成就美好人生！